

新华时评

常态化防控须臾大意不得

疫情防控常态化不是放松防控,更不是“马放南山刀枪入库”,而是要把各项防控举措日常化,是更高标准的要求。北京新发地批发市场聚集性疫情警示我们,疫情反弹的风险时刻存在。

李斌

6月16日晚,北京市突发公共卫生事件应急响应级别由三级调至二级,并相应调整防控策略。响应级别“升级”,防控措施也要升级到到位。自11日以来,北京连续报告与新发地批发市场相关的新增确诊病例以每日两位数增加,截至16日24时,北京新增本地确诊病例累计达137例。十分严峻的防疫形势已经敲响聚集性疫情的警钟,必须深刻吸取教训,切实做好常态化疫情防控的各项工作。

从北京的疫情防控工作看,当务之急是响应级别“升级”后的各项防控措施真正落到实处。无论是对于紧急情况下的疫情还是常态化的疫情,我们都已积累了相当丰富的防控经验,中央及各地也都做了周密的部署,但就近日北京少数社区的情况看,有的还没有完全“回过味”来,测体温、登记不甚严格,有的有管理但尚有漏洞。

“外防输入、内防扩散”,坚持“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”,坚持“三防”“四早”“九严格”……这些措施都是

针对实际情况和可能出现的疫情提出来的,落实到位对于防控疫情十分必要。面对北京仍在增长的确证病例数,各方都须强化底线思维,做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收,坚决阻断疫情传播渠道。

眼下,新冠病毒仍在全球传播蔓延,短期内难以有效控制。各地各部门应当充分认识疫情防控的复杂性,决不能有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。疫情防控常态化不是放松防控,更不是“马放南山刀枪入库”,而是要把各项防控举

措日常化,是更高标准的要求。北京新发地批发市场聚集性疫情警示我们,疫情反弹的风险时刻存在,防控工作稍有不慎,疫情就会卷土重来。疫情防控事关人民生命健康,事关国家发展稳定,须臾大意不得。

北京市突发公共卫生事件应急响应级别“升级”之际,武汉宣布无症状感染者及其密切接触者全部“清零”,这进一步给我们以信心。做到快筛查、严防控、紧溯源,健全防控体系、严格防控策略,我们就一定能赢得胜利。

@微言博议

常州涉事教师承认曾掌掴坠楼小学生

老师体罚学生 你如何看?

近日,江苏常州金坛区河滨小学一小学生缪可馨坠楼事件引发关注,涉事教师承认去年曾掌掴女孩,官方证实教师存在办辅导班、体罚及收红包等行为。针对此事,纪检部门及教育主管部门将另立调查组,对涉事教师袁某的师德师风问题进行专项调查。由此事件,老师体罚学生的行为再次引起热议。你如何看待老师体罚学生行为?

教师队伍中也有差老师

@大叔游天下:之前有评论说这孩子“脆弱”,这孩子“负能量”,这孩子即使这次没自杀后面也会……你们出来走两步?

@多琳君的碎碎念:像这样的老师还有多少?这就是校长口中的能力很强?

@请您尝颗红樱桃:有的教师就是利用冷暴力来对待不给自己带来利益的学生。他们哪里是想教书育人?他们是利用自己的职业,残酷对待那些少不更事的孩子。更可悲的是,孩子乃至家长基本不敢反抗,只能吃暗亏。

@吕熊熊的猫猫:工资与公务员看齐,是不是也允许人民监督?学校外有偿上课算不算“违法”?如何定性?如果“违法”,仅仅教委处理是不是不公?教师做微商要不要举报?期待回答!

可适当体罚,不可以侮辱

@蓝熊船长005:我觉得罚个站,做几个俯卧撑、深蹲什么的,都无所谓,但要注意数量不能太多。打几下手板也可以,但扇巴掌这个真的很过分。暂且不谈人受伤的可能性有多大,对人自尊的伤害最大!

@火力全开的达达:简单讲,针对不同的学生,如有必要,可以适当体罚,但一定一定不要伤害孩子的自尊心。

@Tokiya呀Tokiya:打小板子和扇脸是不一样的。一种是传统教育式惩罚,一种是侮辱。这种老师怎么不敢扇其他老师呢?还不是以权威压迫侮辱孩子为乐?

@吐槽喵本人的小号:殴打、扇耳光,已属于人身伤害范围,决不允许!

任何体罚都是无能的表现

@小虎金毛:体罚的恶远比暂时的约束大得多。老师采取体罚要学生听话,只能说明在教育方式上,老师已黔驴技穷,只能靠体罚来掩饰无能。

@kk花生壳kk:体罚对孩子造成的心理伤害是很大的,一丁点的体罚也是不合适的。上学的时候被体罚过,当时感觉天都要塌了。

@荷着就是:把体罚的时间花为提高教育水平上该多好!偏偏是越烂的学校越喜欢体罚学生,越好的学校越宽松自由。

@微波细浪:惩罚应该法治化,而不是随老师个人主观好恶。

悲剧或因多次小伤害的积累

@耿向顺:曾经的伤害也是伤害,是实际发生的。长期以来的小伤害积累,会导致最后一根稻草压死骆驼。

@林星语:问题大概率出在老师身上。体罚固然是维护教师威严、鞭策同学进步的工具,但是一旦逾越了那个度,就会对孩子的心理造成极大创伤。我认为跳楼不会仅仅是这一次事件导致的,肯定是多个事件的累积,量变引起质变,造成孩子心理崩溃。

(以上言论来自新浪微博)

漫活



“公户”背后的“黑手”

生意失败的项先生被一条“持营业执照可向银行贷款2万元”的广告吸引,与“公户”贩子取得了联系。此后,贩子诱导他先后用自己身份证办了30多本工商营业执照,用其中21本开立了对公账户,全数出售。据警方办案人员介绍,当前,受疫情影响经营状况不佳的企业、面临就业困难的大学生、低收入城市务工人员等也都成为不法分子猎取的目标。这其中有一部分人因贪图利益,甚至被不法分子发展成团伙成员。据公安部门推送线索显示,涉案账户大多与电信诈骗、网络赌博等各类违法涉罪资金流动关联。新华社发

又现“冒名顶替上学”,纠错不能总等舆论倒逼

迟到的公平正义终究是打了折扣的公平正义,当事人被顶替、被篡改的人生和命运已经永远无法挽回。一定要发现一起、查处一起,更要堵住漏洞,坚决封堵“拼爹”“拼钱”钻空子的空间。

车横

山东聊城冠县“农家女被顶替上大学”事件余波未平,同在聊城的王丽丽(曾用名王丽)近日向媒体反映:她在1996年以王丽这个名字报考了聊城农业学校,因一直未收到录取通知书误认为未被录取,后发现聊城市东昌府区柳园街道党委委员“王丽”冒用了其身份。6月16日,东昌府区新闻办通报称,经研究决定,给予冒名者王某开除党籍、开除公职处分。

最近媒体接连曝光了数起触及教育公平底线的新闻,引发社会各界广泛关注。冒名顶替上大学事件之前在不少地方发生过,对公众来说,“还是原来的配方,还是熟悉的味道”,震惊但不意外。

老话说得好,真的假不了,假的真不了。无论是伪造应届生身份,还是窃取他人录取通知书,抑或修改本科成绩被保研,总之都是一个“假”字。公平正义可能会迟到,但绝不会缺席,该来的迟早会来。

但是,迟到的公平正义终究是打了折扣的公平正义,当事人被顶替、被篡改的人生和命运已经永远无法挽回。对这种肆意践踏教育公平底线的违法行为,社会上早已形成共识:不仅要坚持零容忍,发现一起、查处一起,更要堵住漏洞,坚决封堵“拼爹”“拼钱”钻空子的空间。

令人意难平的是,类似事件还有一个共同特征,即纠错特别难。“民不举,官不究”是常态,即使受害人举报多年,也难得到一

个明确说法,一般都需要媒体介入,舆论倒逼,真相和正义才像“挤牙膏”一样呈现出来。这次王丽丽被冒名顶替上中专事件就很典型。

据报道,2016年8月,因单位调查干部身份,冒名者主动联系王丽丽,“坦白”冒名顶替一事,并请求王家配合调查,甚至不惜“认干亲”,但王家没答应。2019年8月,王丽丽向相关部门举报后,冒名者多次托人来“私了”。录音资料显示,当地政府干部审查科已查实冒名者干部身份虚假,却以“查不出事情的来龙去脉”为由,拒绝出具处理书面结果。

如果不是媒体介入,王丽丽被冒名顶替事件恐怕还会拖下去。冒名顶替上学事件,纠错不

该那么难。本来问题不复杂,是非曲直不难判断,只要相关部门及时按照纠错程序进行纠正,就可以避免后续诸多的麻烦和尴尬,何必等着舆论倒逼?这些年来,发生过不少类似事件,相关部门该汲取教训、长点记性了。

注销冒名者的学历,开除其党籍和公职,只是调查的第一步。陈秋媛、王丽丽的录取通知书是怎么被窃取的,究竟都有谁在其中使猫腻,又有多少人该被问责等问题,必须要像调查全卓高考舞弊案一样,一查到底,依纪依法严惩,给当事人和社会一个清清楚楚的交代。

迟至今日,无论是陈秋媛还是王丽丽,背后的责任链条仍未捋清楚。山西给了一个调查模板,山东最好学起来。